



ROMÂNIA
JUDEȚUL VASLUI
COMUNA ȘULETEA
PRIMAR

Localitatea Șuletea, Cod postal 737505 Tel: 0235 426784 / Fax: 0235 426860
e-mail: primariasuletea@yahoo.com
www.suletea.ro

RAPORT DE ACTIVITATE

Pentru anul 2014

Doamnelor si domnilor consilieri, dragi colegi, stimați invitați

În spiritul transparenței și respectului pe care îl datorez cetățenilor și comunei Șuletea, voi încerca să sintetizez, în acest raport, principalele acțiuni ce s-au desfășurat în 2014, în cadrul compartimentelor Primăriei comunei Șuletea, pe diverse domenii.

Mesajul meu pentru cetățenii care îi reprezint cu drag este:

„în slujba cetățeanului prin calitatea serviciilor puse la dispoziție”

Alături de dezbaterile publice și întâlnirile cu locuitorii comunei la diferite ocazii, lucrarea de față este una din instrumentele prin care Primăria Șuletea pune la dispoziția cetățenilor date concrete despre activitatea noastră și despre modul cum au fost folosiți banii publici.

Prezentul raport este elaborat în conformitate cu prevederile art. 63, alin. 3 lit. "a", din Legea 215/2001, republicată, care privește administrația publică locală și care are înserată în cuprinsul său imperativitatea ca primarul să prezinte în primul trimestru al fiecarui an un raport care să reflecte modul în care executivul Primăriei Șuletea a gestionat în nume propriu și în interesul cetățenilor problemele publice și patrimoniale ale comunei.

Principala mea preocupare a întregului aparat de specialitate din cadrul Primăriei comunei Șuletea, în anul 2014 a fost gospodărirea eficientă a comunei, a bugetului local și nu în ultimul rând, bunăstarea cetățenilor din comuna Șuletea, vizând: dezvoltarea infrastructurii comunei Șuletea, atragerea de fonduri nerambursabile în vederea realizării obiectivelor prevăzute în „Strategia de Dezvoltare Durabilă a comunei Șuletea 2014-2021”, atragerea de investitori, repararea și întreținerea drumurilor din comună, în limita bugetului local;

Asigurarea transparenței în ceea ce privește cheltuirea banilor publici și a acțiunilor întreprinse de administrația publică; eficientizarea serviciilor aparatului primăriei prin asigurarea condițiilor și a climatului optim de lucru în cadrul Primăriei Șuletea, cât și în relațiile cu cetățenii, beneficiarii direcți ai acestor servicii.

Doamnelor și domnilor consilieri, mă aflu în al treilea an de mandat și mărturisesc că nu a fost deloc ușor să fiu în fruntea comunei, în condițiile în care, datorită unor proiecte defectuoase și păguboase în același timp de-a fostului primar,

am fost puși în fața faptului împlinit să nu putem acoperi niște datorii mai vechi, din anii 2008-2011. Executorul judecătoresc și-a făcut treaba și ne-a pus bunurile sub sechestru, iar după lungi și obositoare drumuri pe la ministere, spre sfârșitul anului, am fost ajutați și datoriile ne-au fost amortizate printr-o ordonanță de guvern. Aici pot să vă spun că am înștiințat organele de control ale statului, care deja au demarat cercetările pentru recuperarea prejudiciului din vistieria comunei.

Să nu uităm de altfel că în țara noastră au loc schimbări structurale în instituțiile statului, în vederea modernizării acestuia și alinierii la legislația europeană, lucru greu de îndeplinit chiar și de autoritățile centrale.

Apreciind sintagma «*omul sfințește locul*», am fost determinat să redau comunei un suflu suprem, democrat și civilizată, făcând o curățenie și o igienizare generală în întreaga comună.

Deși suntem o comună mică, sub 2500 de locuitori, ca și patrimoniu, dispunem de resurse pe care nu multe comune le dețin. Mă refer aici la suprafața arabila a comunei care a făcut posibilă arendarea a câtorva sute de hectare de teren, care ne permite să afirmăm că starea economică a comunei noastre este satisfăcătoare. În anul 2014 au fost puține suprafețe nelucrate, iar arendașii și-au respectat clauzele contractuale în totalitate. Anul agricol 2014 a fost chiar foarte bun, cetățenii care și-au lucrat pământul au făcut recolte bogate, iar în ceea ce privește cultura de struguri, deși nu a fost mare, prețul a fost acceptabil.

În anul care a trecut, am avut mare grijă de gestionarea banului public. Deși încasările la impozite și taxe le-am realizat în proporție de 60 % (cu 20% mai mult decât în anul 2013 și 38% mai mult decât în anul 2012), am reușit împreună cu aparatul de specialitate să nu avem datorii prea multe la sfârșit de an, iar funcționarii din primărie și asistenții personali și-au primit salariile la timp.

Situația economico-financiară, precară și insuficientă, a fost cheltuită echilibrat. Astfel, pot enumera câteva din realizările anului 2014:

- îmbunătățirea sistemului de alimentare cu apă potabilă a localității Șuletea care funcționează 24 de ore din 24;
- reabilitarea unor sectoare de drum prin lărgire, pietruire, cu simț de răspundere, în toate localitățile comunei;
- întreținerea șanțurilor adiacente drumurilor din toate satele și montarea de tuburi betonate pentru dirijarea apei și protecția străzilor;
- construcția podului de la cimitir din mijloace proprii și cu forța de muncă locală;
- decolmatarea în totalitate a râpei din localitatea Șuletea, zona „Mat nou”.
- construirea unui podeț foarte util între localitățile Jigălia și Rășcani;
- construirea unei punți pietonale din localitatea Șuletea, zona „Drăgan”

Datorită colaborării foarte bune cu aparatul de specialitate al Primarului și cu cei implicați direct în derularea proiectului pe măsura 322, s-a reușit deblocarea fondurilor europene și reînceperea lucrărilor. Țin să menționez că la Fedești creșa este gata, la

Șuletea Căminul Cultural este finalizat, iar drumurile prevăzute în proiect au fost asfaltate în proporție de 90%. Tot la acest proiect, am reușit să obținem aprobările necesare pentru acoperirea ravenei din satul Fedești, lucrare care este gata în proporție de 80%.

Tot la investiții putem vorbi despre Ordonanța 28 care cuprinde «Alimentare cu apă și amenajare poduri și podețe în localitățile Șuletea, Jigălia și Rășcani» situația se prezintă în felul următor: aducțiunea de apă pentru satele Rășcani și Jigălia este realizată în proporție de 82%, iar podurile prevăzute în proiect sunt realizate mai puțin, doar 19.21%. La finele anului 2015, avem certitudinea că vom inaugura sistemul de aducțiune cu apă din localitățile Rășcani și Jigălia.

La capitolul investiții, avem deja întocmite studii de fezabilitate și proiecte tehnice pentru următoarele obiective:

- **«Modernizare drumuri sătești și străzi principale în localitățile Șuletea și Rășcani»;**

- **«Stație de canalizare, epurare și extindere rețea de alimentare cu apă în localitatea Șuletea».**

- **«Aducțiune de apă și sistem de canalizare în localitatea Fedești»;**

Pot confirma că avem deja semnale pozitive pentru toate aceste proiecte enumerate mai sus.

Asistența socială – analizând situația socială, la nivel de comună constatăm în continuare un număr mare de familii care sunt dependente de venitul minim garantat, conform Legii 416/2001. Pe perioada anului 2014 s-au înregistrat un număr de 89 dosare pentru acordarea venitulului minim garantat, dintre care 45 de dosare la Șuletea, 34 la Fedești, 6 dosare la Rășcani și 4 la Jigălia.

Putem spune că față de anii precedenți, volumul de muncă chiar a fost realizat, au fost efectuate lucrări de interes local, cum ar fi:

- lucrări de împădurire și întreținere a puiștilor;
- confecționarea tuburilor de beton necesare podețelor;
- decolmatarea șanțurilor și întreținerea lor;
- ajutorarea persoanelor vârstnice și neputincioase;
- întreținerea cimitirelor și bisericilor;
- dezăpezirea instituțiilor și a bătrânilor.

Mediul economic- din păcate, încă nu ne putem mândri cu investitori puternici la nivel de comună; aducerea unui constructor care intenționa să monteze o stație de asfalt pe teritoriul comunei noastre s-a izbit de refuzul unei majorități a Consiliului local, lucru care sper să nu descurajeze pe viitor îndeapărtează și mai mult de venirea altor agenți economici. Cum unul din punctele mele din platforma program prezentată în campania electorală din anul 2012 prevedea oferirea unor locuri de muncă pentru tineri, în urma unor discuții purtate cu domnul Safir Ghiorghe, administrator al SC SAFIR SRL Vaslui, am pus la dispoziție microbuzul comunei pentru crearea unor locuri de

muncă la abatorul firmei din Vaslui. Pot spune că sunt mulțumit sufletește că 17 tineri din comună lucrează zi de zi la acest puternic agent economic.

Starea civilă- vă informez că în comună existau la sfârșitul anului 2014 un număr de 2206 locuitori, din care 1027 în localitatea Șuletea, Fedești 565, Jigălia 268 și Rășcani 246. Un lucru îngrijorător în evidențele stării civile este scăderea natalității; astfel, pe parcursul anului s-au înregistrat un număr de 36 de decese , 4 căsătorii și 13 nou născuți.

S-au îndeplinit în totalitate Hotărârile Consiliului Local Șuletea și s-au aplicat dispozițiile primarului.

Urbanism- Activitatea Biroului Urbanism și Amenajarea Teritoriului are ca scop principal stimularea evoluției complexe a localității, prin realizarea strategiilor de dezvoltare pe termen scurt, mediu și lung pe întregul teritoriu administrativ al comunei Șuletea.

Executarea lucrărilor de construire sau de desființare este permisă numai în baza unei autorizații. Ca atare, au fost eliberate 12 certificate de urbanism și 5 autorizații de construcție. Autorizarea executării lucrărilor de construcții reprezintă procedura de exercitare a autorității locale cu privire la punerea în aplicare a prevederilor documentațiilor de amenajare a teritoriului și de urbanism, aprobate potrivit legii, care se constituie în temei juridic al dezvoltării durabile și urbanistice locale.

Sănătate – în continuare în comună funcționează un cabinet medical cu un medic și un asistent. În luna iulie am inaugurat și o farmacie care permite locuitorilor comunei să-și procure medicamente și rețete compensate fără a mai fi nevoie să părăsească localitatea. La inițiativa preotului Tamaș Petre, am încheiat un parteneriat cu o parohie catolică din orașul Prato, Italia, am primit constant medicamente care au fost distribuite gratuit nevoiașilor, cu ajutorul cadrelor abilitate profesional.

Învățământ – Pe linia procesului de învățământ, nu am avut școli cu posturi neacoperite de cadre didactice, microbuzul școlar a mers aproape tot timpul anului, chiar dacă efortul financiar pentru procurarea combustibilului a fost destul de consistent.

La nivel de comună funcționează 3 școli generale în satele componente ale comunei și o școală gimnazială la Șuletea. La Școala „Natalia și Dumitru Ciobanu” Fedești învață 37 de elevi, la Școala „Gheorghe Focșa” Rășcani frecventează 20 de elevi, iar la Școala „Dumitru Bahrim” Jigălia se regăsesc doar 10 elevi; La Școala „Virgil Caraivan” Șuletea sunt înscriși 141 de elevi. La nivel de comună funcționează și 4 grădinițe, câte una în fiecare sat și care însumează un număr de 60 de preșcolari. Copiii sunt îndrumați și instruiți de un număr de 18 cadre didactice titulare și 10 suplinitori.

Cât privește rezultatele la testele elevilor, probabil domni profesori, membri ai consiliului local, ne vor informa în cuvântul lor.

Începând cu anul 2013, la inițiativa noastră, copiii premianți au fost duși în excursii în diferite locații din țară, costurile fiind suportate în totalitate de diferiți sponsori. Tot datorită situației financiare vitrege cu care ne-am confruntat, am găsit sponsori pentru bradul și cadourile copiilor de Crăciun.

Aici țin să menționez că relația cu conducerea școlii ar fi putut fi mai bună, dar datorită orgoliilor politice manifestate de domnul director Codreanu Iulian Nicolaie, care ocupă și funcția de consilier local P.S.D., această colaborare a fost deficitară.

Administrație- în anul 2014 au avut loc un număr de 12 ședințe ordinare, 3 ședințe extraordinare și 8 ședințe de îndată, în cadrul cărora au fost adoptate un număr de 49 hotărâri, atât cu caracter normativ cât și individual.

Majoritatea proiectelor de hotărâre care au fost supuse dezbaterii Consiliului local în cele 23 de ședințe din anul 2014 au fost inițiate de primarul comunei. Tot în această perioadă au fost emise un număr de 301 dispoziții. Menționez de asemenea că personalul din aparatul de specialitate al primarului a venit întotdeauna în sprijinul cetățeanului pentru a scuti timpul și drumurile celor ce solicitau documente privitoare la proprietate, posesie, arendă, în vederea rezolvării problemelor de subvenții sau carte funciară. Răspunsurile adresate unității noastre nu s-au lăsat așteptate, promptitudinea și seriozitatea aparatului primarului au fost chiar lăudate de cetățeni.

Fondul funciar- Numărul cererilor de constituire și reconstituire al proprietății la Legea nr. 18/1991 privind Fondul funciar, la Legea nr.1 /2000 și Legea nr. 247/2005, de-a lungul timpului, au fost în număr de 1334. Din acestea au fost eliberate un număr de 1237 de titluri de proprietate, ce însumează 2829 de hectare. Avem în continuare de eliberat un număr de 97 de titluri cu suprafața de 629 ha.

Activitatea Comisiei locale și a Comisiei județene de Fond funciar a fost suspendată în anul 2013, prin apariția Legii nr.165/2013, privind măsurile pentru finalizarea procesului de restituire în natură sau prin echivalent, a imobilelor preluate în mod abuziv în perioada regimului comunist în România.

În data de 31.03.2015, prin eforturi deosebit de mari, atât materiale cât și al resurselor umane, am reușit să încheiem această situație a rezervelor Comisiei locale și să o predăm Oficiului de Cadastru și Publicitate Imobiliară Vaslui.

Această situație se prezintă astfel:

- suprafața sectoarelor cadastrale (total comună) este de 4954,45 ha;
- suprafața neretrocedabilă, teren neagricol (ape, drumuri, canale, etc.) este de 1058,65 ha;
- au fost retrocedate 2829,04 de ha suprafață de teren în baza titlurilor de proprietate;

- suprafața rezervă retrocedabilă este de 1066,75 de ha. Aici fac o paranteză și menționez că nu mai avem atât teren disponibil, în această suprafață întră și terenurile din titlurile de proprietate neeliberate;
- avem 36,40 ha de teren forestier aflate în proprietatea statului pe teritoriul nostru;
- dispunem de 612,89 ha terenuri ocupate cu islazuri.
- până la preluarea mandatului meu de primar al comunei, acest capitol destul de sensibil și util pentru cetățenii din mediul rural, se pare că nu a reprezentat nicio prioritate pentru predecesorii mei. Ca atare, avem doar trei planuri parcelare întocmite și avizate de Oficiului de Cadastru și Publicitate Imobiliară Vaslui. Deși sunt conștient că nu va fi ușor, pentru a preda restul titlurilor de proprietate, suntem obligați să finalizăm întocmirea tuturor planurilor parcelare, un lucru foarte costisitor și deloc ușor.

Agricultura- Cetățenii comunei, lucrându-și hectare întregi de teren și crescând mii de animale, au contribuit din plin la creșterea economică a comunei. Anul agricol a fost unul foarte bun, cetățenii care și-au lucrat pământul au făcut recolte foarte bune, iar în ceea ce privește cultura de struguri, deși nu a fost mare, prețul a fost destul de bun. Din punct de vedere al categoriei de folosință a terenurilor situația se prezintă astfel:

-teren arabil 3218 ha:

978 ha grâu	1320 ha porumb	20 ha cartofi	309 ha vie
91 ha orzoaică	217 ha floarea soarelui	20 ha pepeni	262 ha plante de nutreț
41 ha secară	6 ha sfeclă de zahăr	55 ha legume	

-efective de animale:

695 bovine	830 caprine	770 porcine	14250 păsări
3375 ovine	454 cabaline	857 iepuri	310 familii albine

Producția vegetală a anului 2014 a fost una foarte bună. La nivel de comună avem 25 tractoare, 20 pluguri, 20 grape, 12 semănători de porumb, 3 semănători de păioase, 5 combine, 7 cositori și 8 remorci.

Cultura- Despre cult și sport, țin să vă amintesc că acest capitol a avut mereu prioritate pentru mine. Am pus accentul pentru organizarea de manifestări cultural-distractive și sportive cu scopul de a dezvolta componenta culturală, sportivă și socială a vieții cetățenilor din comuna Șuletea, având o colaborare excelentă cu directorul Căminul cultural –prof. Popa Silviu, cu doamna Popescu Georgeta- bibliotecara

comunei și cu preotii parohi Zlat Aurel- parohia Șuletea, Zaharia Alexandru- parohia Țifu (Biserica Rășcani) și spre sfârșit de an, cu preotul Agarici Ionel, detașat la 1 decembrie la parohia Fedești.

Am sprijinit bisericile din toate cele 4 sate, am pus la dispoziția echipei de fotbal microbuzul din dotare, am plătit arbitrajele și am păstrat tradiția cu ziua satului la 14 septembrie. Împreună cu părintele paroh Zlat Aurel și cu directorul Căminului Cultural, am organizat în premieră „Festivalul Colindelor”, care s-a adeverit a fi un adevărat succes pentru comuna noastră. Tot în premieră au fost aniversate toate cuplurile care au împlinit 25 și 50 de ani de căsătorie.

Activitatea P.S.I.- Și la acest capitol putem spune că am evoluat, Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Șuletea fiind dotat cu o autospecială pentru stins incendii. Voluntarii au fost echipați cu echipamente speciale (salopete, mănuși, cizme și pelerine), iar echipamentul pentru autospecială a fost schimbat în totalitate. Serviciul a participat la stingerea a 4 incendii și a desfășurat acțiuni de prevenire a incendiilor astfel:

- s-au efectuat un număr de 42 controale la gospodăriile populației, cele mai multe controale s-au făcut în primăvară când majoritatea cetățenilor dau foc la resturile vegetale, lăsând focurile nesupravegheate ori aprinse pe timp de noapte;
- controale la toți agenții economici de pe raza comunei;
- Șeful Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Șuletea, Năstasă Marian, a participat la toate instruirile organizate de Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență al Județului Valui.

Tot cu ajutorul autospecialiei, care are un bazin de 10000 de litri, s-a distribuit apă potabilă locuitorilor comunei pe timp secetos.

Consider că datele prezentate în prezentul raport au oferit cetățenilor comunei o imagine generală asupra activității noastre în anul care a trecut, asupra modului și eficienței rezolvării problemelor comunității locale.

***Vă mulțumesc pentru timpul acordat,
Cu deosebit respect,
Primarul comunei Șuletea,
Prof. Ciprian Robert TAMAS***

